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1.1	 Montage des SmartAccess Moduls SAM

Bei Verwendung mit einem FUHR Motorschloss montieren Sie das Smart-
Access Modul SAM gemäß Anleitung M31: 

1.2	 Anschluss des SmartAccess Cable-Kits

Installieren Sie das auf Ihre gewählte Variante abgestimmte SmartAccess 
Cable-Kit gemäß Anleitung M31a:

1.3	 Montage der SmartTouch Komponenten

Führen Sie die weiteren Montageschritte entsprechend der folgenden  
Beschreibungen dieser Anleitung durch.

Ausführliche Informationen zur SmartAccess  
Bedienung und Einrichtung finden Sie hier:

SmartTouch bietet die komfortable, schlüssellose Türöffnung per KeylessGo-Technologie in Kombination mit dem modernen 
Zutrittssystem SmartAccess. SmartTouch steht in verschiedenen Varianten zur Verfügung: als Griffstange, Türbeschlag und 
als dezente Sensorfläche. Durch das SmartAccess Modul, das bei allen FUHR Motorschlössern der Serie autotronic und 
multitronic angebracht oder nachgerüstet werden kann, wird die Türöffnung via Bluetooth über ein angelerntes Smartphone 
ermöglicht. Optional ist auch eine Türöffnung auf Knopfdruck mit dem Bluetooth-Funkschlüssel SmartAccess Key möglich.

1	 Montage und Anschluss

3www.fuhr.de
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Kabeldurchgang

Frästiefe: 28 mm

Fräsung gemäß Zeichnung 
vornehmen.

Empfohlene Einbauhöhe des 
SmartTouch Sensors:  
1.500 – 1.600 mm.

2	 Montage SmartTouch Sensor | aufliegend

2.1	 Benötigte Komponenten

•	 SmartTouch Sensor,  
(Art.-Nr.: 9447972/Referenz: VNB80405)

•	 Gehäuse zur aufliegenden Montage 
mit 2 Befestigungsschrauben T6 x 18 mm 
(Art.-Nr.: 9451924/Referenz: VNB80399)

•	 Blende zur aufliegenden Montage  
(Edelstahl:  Art.-Nr.: 9451931/Referenz: VNB80398N 
schwarz: Art.-Nr.: 9451948/Referenz: VNB80398S)

•	 SmartAccess Modul  
(Art.-Nr.: 9446555/Referenz: VNBF80430)

•	 SmartAccess Cable-Kit 2  
(Art.-Nr.: 9452273/Referenz: VNZ80476)

2.2	 Sensormontage bei Aluminium-, Holz- oder Kunststofftüren

1.

2. Gehäuse in die Fräsung 
schieben und dabei das Kabel 
vorsichtig von unten in das 
Gehäuse ziehen. 

Zusätzlich bei Holztüren: 
Gehäuse im Bodenbereich mit 
2 Senkkopfschrauben (nicht 
im Lieferumfang enthalten) 
vorsichtig befestigen.

 6,5 

 28 

 
2,

5 

 0,8-4,5mm 

T6T6

T6

T6
T6

unten

Optionales Zubehör:

•	 SmartAccess Key   
(Art.-Nr.: 9451917/Referenz: VNB80462) 
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Bei Aluminium- und  
Kunststofftüren: 
Stecker des Cable-Kit 2 mit 
dem Sensor verbinden und 
den Sensor in das Gehäuse 
schieben.

Die beiden Schrauben vorsich-
tig im Uhrzeigersinn drehen, 
um den Sensor zu fixieren. 

Bei Holztüren: 
Zunächst die beiden Schrauben 
und Klemmstücke des Sensors 
entfernen.
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Anschließend den Stecker des 
Cable-Kit 2 mit dem Sensor verbin-
den und den Sensor in das Gehäuse 

schieben. Mit den beiden mitgelie-
ferten Schrauben (T6 x 18 mm) den 
Sensor im Gehäuse befestigen. 

Abschließend die Blende auf 
den Sensor kleben.

Die Ausnehmung in der Blende 
zeigt nach unten.
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Fräsung gemäß Zeichnung 
vornehmen.

Empfohlene Einbauhöhe des 
SmartTouch Sensors:  
1.500 – 1.600 mm.

3	 Montage SmartTouch Sensor | flächenbündig

3.1	 Benötigte Komponenten

•	 SmartTouch Sensor,  
(Art.-Nr.: 9447972/Referenz: VNB80405)

•	 Blende zur flächenbündigen Montage  
(Edelstahl:  Art.-Nr.: 9451955/Referenz: VNB80397N 
schwarz: Art.-Nr.: 9451962/Referenz: VNB80397S)

•	 SmartAccess Modul  
(Art.-Nr.: 9446555/Referenz: VNBF80430)

•	 SmartAccess Cable-Kit 2 für Türmontage 
(Art.-Nr.: 9452273/Referenz: VNZ80476)

•	 SmartAccess Cable-Kit 3 für Griffstangenmontage 
(Art.-Nr.: 9452280/Referenz: VNZ80477)

3.2	 Sensormontage bei Aluminiumtüren oder Griffstangen

1.

Optionales Zubehör:

•	 SmartAccess Key   
(Art.-Nr.: 9451917/Referenz: VNB80462) 
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3.

2. Stecker des Cable-Kit 2 bzw. 
3 mit dem Sensor verbinden 
und den Sensor in die Fräsung 
schieben.

Die beiden Schrauben vorsich-
tig im Uhrzeigersinn drehen, 
um den Sensor zu fixieren. 

Abschließend die Blende auf 
den Sensor kleben.

Die Ausnehmung in der Blende 
zeigt nach unten.
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Fräsung gemäß Zeichnung 
vornehmen.

Empfohlene Einbauhöhe des 
SmartTouch Sensors:  
1.500 – 1.600 mm.

4	 Montage SmartTouch Sensor | slim | aufliegend

4.1	 Benötigte Komponenten

•	 SmartTouch Sensor slim,  
mit 2 Befestigungsschrauben 
(Art.-Nr.: 9451900/Referenz: VNB80436)

•	 Blende zur aufliegenden Montage | slim  
(Edelstahl:  Art.-Nr.: 9452426/Referenz: VNB80207N 
schwarz: Art.-Nr.: 9447781/Referenz: VNB80207S)

•	 SmartAccess Modul  
(Art.-Nr.: 9446555/Referenz: VNBF80430)

•	 SmartAccess Cable-Kit 2 
(Art.-Nr.: 9452273/Referenz: VNZ80476)

4.2	 Sensormontage bei Holztüren

1.

Optionales Zubehör:

•	 SmartAccess Key   
(Art.-Nr.: 9451917/Referenz: VNB80462) 

Kabeldurchgang 
min. Ø 8 mm

Frästiefe min. 25 mm
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3.

2. Stecker des Cable-Kit 2 mit 
dem Sensor verbinden und 
den Sensor auf der Fräsung 
platzieren.

Mit den beiden Schrauben  
den Sensor befestigen. 

Abschließend die Blende auf 
den Sensor kleben.

Die Ausnehmung in der Blende 
zeigt nach unten.

 2
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Blende der vorhandenen FUHR 
Zutrittskontrolle entfernen und 
die Zutrittskontrolle ausbauen.

Die Schrauben für die spätere 
Befestigung des Replacement-
Adapters aufbewahren.

Anschließend die vorhandenen 
Kabel demontieren und das 
Cable-Kit 2 installieren.

Das ggf. vorhandene Funkemp-
fangsmodul durch das Smart-
Access Modul SAM ersetzen.

Bei verbauter Steuerung 
bitte unbedingt die An-
leitung M31a beachten.

5	 Montage SmartTouch Sensor | Umrüstung einer  
	 vorhandenen FUHR Zutrittskontrolle

5.1	 Benötigte Komponenten

•	 SmartTouch Sensor  
(Art.-Nr.: 9447972/Referenz: VNB80405)

•	 Blende zur flächenbündigen Montage  
(Edelstahl:  Art.-Nr.: 9451955/Referenz: VNB80397N 
schwarz: Art.-Nr.: 9451962/Referenz: VNB80397S)

•	 Replacement-Adapter 
(Art.-Nr.: 9452006/Referenz: VNB15654)

•	 Blende zu Replacement-Adapter  
(Edelstahl:  Art.-Nr.: 9290462/Referenz: VNB28052N 
schwarz: Art.-Nr.: 9409574/Referenz: VNB28052S)

•	 SmartAccess Modul  
(Art.-Nr.: 9446555/Referenz: VNBF80430)

•	 SmartAccess Cable-Kit 2  
(Art.-Nr.: 9452273/Referenz: VNZ80476)

5.2	 Sensorumrüstung

1.

Optionales Zubehör:

•	 SmartAccess Cable-Kit 7 bei Nutzung einer  
Multifunktionssteuerung 
(Art.-Nr.: 9452822/Referenz: VNZ80487)

•	 SmartAccess Key   
(Art.-Nr.: 9451917/Referenz: VNB80462) 

www.fuhr.de10
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4.

2.

3.

SmartTouch Sensor in den 
Replacement-Adapter einsetzen 
und die Schrauben vorsichtig 
festziehen. 

Anschließend die kleine Blende 
auf den Sensor kleben.

Abschließend die große Blende 
auf den Replacement-Adapter 
kleben.

Die Ausnehmung in der Blende 
zeigt nach unten.

Stecker des Cable-Kit 2 mit 
dem Sensor verbinden, den 
Replacement-Adapter in das 
Profil einsetzen und mit den  
4 Schrauben der bisherigen 
Zutrittskontrolle befestigen. 
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6	 Montage SmartTouch Türbeschlag | Langschildgarnitur

6.1	 Benötigte Komponenten

•	 SmartTouch Langschild- oder Schmalschildgarnitur, 
Edelstahl oder schwarz,  
mit Vierkantstift 8 x 120 mm  
und 3 Befestigungsschrauben M6 x 100 mm

•	 SmartAccess Modul  
(Art.-Nr.: 9446555/Referenz: VNBF80430)

•	 SmartAccess Cable-Kit 2  
(Art.-Nr.: 9452273/Referenz: VNZ80476)

Optionales Zubehör:

•	 SmartAccess Key   
(Art.-Nr.: 9451917/Referenz: VNB80462) 

Schloss ausbauen.

6.2	 Beschlagmontage auf Aluminium-, Holz- oder Kunststoff-Profilen

1.
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Fräsung gemäß Zeichnung vornehmen.2.
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Schloss montieren.3.
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Schrauben und Vier-
kantstift kürzen
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Schrauben und Vierkantstift auf die passende Länge kürzen.4.

5. Beschlag montieren und dabei den 
Stecker des Cable-Kit 2 verbinden.

Darauf achten, dass der 
Vierkantstift das Kabel  
nicht beschädigt.
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7	 Montage SmartTouch Türbeschlag | Rosettengarnitur

7.1	 Benötigte Komponenten

•	 SmartTouch Rosettengarnitur, Edelstahl oder schwarz,  
mit Vierkantstift 8 x 120 mm und 
4 Befestigungsschrauben M 5 x 100 mm 
(Edelstahl:  Art.-Nr.: 9452242/Referenz: VNB80452N 
schwarz: Art.-Nr.: 9452259/Referenz: VNB80452S)

•	 SmartAccess Modul  
(Art.-Nr.: 9446555/Referenz: VNBF80430)

•	 SmartAccess Cable-Kit 2  
(Art.-Nr.: 9452273/Referenz: VNZ80476)

Optionales Zubehör:

•	 SmartAccess Key   
(Art.-Nr.: 9451917/Referenz: VNB80462) 

Schloss ausbauen.

7.2	 Beschlagmontage auf Aluminium-, Holz- oder Kunststoff-Profilen

1.
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Fräsung gemäß Zeichnung vornehmen.2.
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Beschlag montieren und dabei den 
Stecker des Cable-Kit 2 verbinden.

Darauf achten, dass der 
Vierkantstift das Kabel  
nicht beschädigt.
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Schloss montieren.3. Schrauben und Vierkantstift auf die passende Länge kürzen.4.
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Schrauben und  
Vierkantstift kürzen

Schrauben kürzen
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8	 Montage SmartTouch Griffstange

8.1	 Benötigte Komponenten

8.2	 Befestigungsschrauben

Gewindeschneidende 
Befestigungsschraube

A Befestigungsschraube
mit Kabelloch

B

8.3	 Hinweise für die Griffstangenmontage

10
00

/1
60

0

Position LED 
und Sensor

•	 SmartTouch Griffstange, Edelstahl oder schwarz,  
mit 2 Befestigungsschrauben

•	 SmartAccess Modul  
(Art.-Nr.: 9446555/Referenz: VNBF80430)

•	 SmartAccess Cable-Kit 4  
(Art.-Nr.: 9452297/Referenz: VNZ80478)

Optionales Zubehör:

•	 Befestigungsset für flächenüberdeckende Türfüllungen  
(Art.-Nr.: 9367768/Referenz: VNBZB2460069)

•	 SmartAccess Key   
(Art.-Nr.: 9451917/Referenz: VNB80462) 
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8.4	 Griffstangenmontage auf Aluminium-, Holz- oder Kunststoff-Profilen
80

0/
14

00

Am unteren Schraubloch ein 
Querloch für das Kabel des 
Smart-Funkmoduls bohren.

1.1

Zusätzlich bei Holzprofilen:

Bohrung für Befestigungsschraube.

Verletzung von Schlosskästen und 
Kabeln unbedingt vermeiden!

Cable-Kit 4 mit dem SmartAccess 
Modul und dem Motorantrieb 
verbinden, s. Anleitung M31a. 

4.

4.

Cable-Kit 4

1.

3.

2.

SW13

Ø 8,5 mm

Ø 8,5 mm

Schraublöcher mit 8,5 mm Ø auf gewünschter 
Höhe bohren. 

Wir empfehlen, die Bohrlochpositionen so auszu-
wählen, dass die Mitte der Griffstange auf 1.300 
mm sitzt. Dabei ist die Position der Schlosskästen 
bzw. eine ausreichende Dicke des Profils zu beach-
ten, siehe Kapitel 8.3. 

Bei Holzprofilen muss zusätzlich eine Querbohrung 
vorgenommen werden. Siehe Schritt 1.1 im Bild 
unten. 

Gewinde mit Befestigungsschraube A vorschnei-
den, die Schraube bitte vorher einfetten (bei Kunst-
stoffprofilen mit Stahlarmierung bitte mit einem 
Gewindeschneider M10 vorschneiden), herausdre-
hen und Befestigungsschraube B einschrauben.

Befestigungsschraube A eindrehen und festziehen.

1.

2.

3.

1.1
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Cable-Kit 4 durch 
das Kabelloch 
der Befestigungs-
schraube B ziehen.

Achten Sie darauf, dass das Kabel 
nicht eingeklemmt oder geknickt 
wird.

5.

5.

Cable-Kit 4 mit dem Kabel der Griffstan-
gen-Elektronik zusammenstecken und 
soweit wie möglich in die Griffstange 
bzw. das Profil zurückschieben.

Die Griffstange vorsichtig auf die 
Befestigungsschrauben setzen.

Die Madenschrauben der 
Griffstange festdrehen.

6.

6.

7.

7. 8.

8.

SW 3

www.fuhr.de18

SmartAccess

https://www.fuhr.de


8.5	 Griffstangenmontage auf flächenüberdeckenden Türfüllungen

Für die Montage auf flächenüberdeckenden Türfüllungen benötigen Sie das FUHR Befestigungsset  
Art.-Nr. 9367768/Referenz: VNBZB2460069.

Reserveschlaufe

Kabel zum  
SmartAccess Modul

  

  

Beide Füllungshälften übereinander legen und an der 
gewünschten Griffhöhe beide Löcher mit 10 mm Ø 
bohren.

Bei beiden Löchern eine 45 x 45 mm große Tasche 
mit 20 mm Tiefe fräsen (6 mm Fräser). Bohrloch und 
Fräsung haben den gleichen Mittelpunkt.

Das Verlängerungskabel durch den Schutzschlauch  
führen und die Reserveschlaufe in das 40 mm Ø Loch 
legen. Das Kabelende durch die Mitte des Befestigungs-
profils schieben.

Die obere Füllungshälfte abnehmen und an Loch B  
ein 30 mm tiefes Loch mit 40 mm Ø fräsen. Die Füllung 
muss dabei eine Mindestdicke von 34 mm aufweisen.

Seitlich in der Mitte von Tasche B einen Kabeldurch-
gang mit 10 mm Ø in die Türfüllung bohren und den 
mitgelieferten Schutzschlauch einführen.

Das Befestigungsprofil in Tasche A und B in den  
Montageschaum pressen.

10 mm
A

B

R3

45 mm
  

  

20 mm

45 mm

> 34 mm

Ø 40 mm

30 mm

Loch für die  
Reserveschlaufe

B

A

B

A

10 mm

Maße im Querschnitt 

Durchgang in Richtung 
des SmartAccess Moduls

Ø10 mm
3

4
 m

m
M

in
de

st
m

aß

9 mm10 mm

20 mm

  

4.

1.

6.5.

3.

2.
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SW 3

SW13

Die lose Füllungshälfte auflegen, das Kabel durch 
das Loch führen und beide Hälften verkleben.7.

Cable-Kit 4 mit dem Kabel der Griffstangen-Elektro-
nik zusammenstecken und soweit wie möglich in die 
Griffstange bzw. das Profil zurückschieben.

Cable-Kit 4 durch die mitgelieferte Befestigungs-
schraube mit Kabelloch ziehen und diese eindrehen (B). 
Anschließend die weitere Befestigungsschraube in 
Loch A eindrehen.

8.

Die Madenschrauben der Griffstange festdrehen.11.

Die Griffstange vorsichtig auf die Befestigungsschrauben 
setzen.

B

A

Achten Sie darauf, 
dass das Kabel 
nicht eingeklemmt 
oder geknickt wird.

10.

 9.
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9	 Wichtige Hinweise

9.1	 Sicherheitshinweise

•	 Die gelieferten Komponenten sind nicht geeignet für Bereiche mit hoher Luftfeuchtigkeit 
und chemischen Substanzen. 

•	 Es dürfen nur Original FUHR Zubehörteile verwendet werden. 

•	 Bei unsachgemäßer Montage oder Bedienung wird keinerlei Gewährleistung übernommen. 

•	 Die Gehäuse und Kabel sind vor mechanischer Beschädigung zu schützen. 

•	 Beschädigte oder defekte Bauteile müssen außer Betrieb genommen und ersetzt werden.

9.4	 Entsorgungshinweis

Altgeräte und Batterien dürfen nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden!
Entsorgen Sie die Altgeräte über eine Sammelstelle für Elektronikschrott oder 
über Ihren Fachhändler.
Entsorgen Sie die Altbatterien in einen Wertstoffbehälter für Altbatterien 
oder über den Fachhandel.

Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial in den Sammelbehälter für Pappe, 
Papier und Kunststoffe.

Netzteil

V+ V-

NL

NL PE

9.2	 Wichtige Anforderungen an Netzteile

Zur ordnungsgemäßen Funktion des SmartTouch wird zwingend ein Netzteil mit 
Durchgang zwischen Schutzleiter der Eingangsseite (grün/gelb, PE 230V AC) und 
dem Massekabel der Ausgangsseite (schwarz, 12 V DC) benötigt.

Informieren Sie Ihren ausführenden Elektriker.

Alle FUHR Schaltnetzteile (12V DC/230V AC), die in dem Türrahmen verbaut werden, sind 
bereits entsprechend ausgestattet und können bedenkenlos eingesetzt werden.

9.3	 Hinweis zu Herzschrittmachern

Es ist nicht völlig auszuschließen, dass die SmartTouch Griffstange (125 kHz) Herzschritt-
macher oder ähnliche Geräte beeinflusst. Bei Fragen oder Bedenken wenden Sie sich bitte 
an Ihren behandelnden Arzt.
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